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СУЧАСНІ ОРІЄНТИРИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ, УПРАВЛІННЯ ТА ІНЖЕНЕРІЇ 
 

 
УДК 37:09 

БІЛЯК Л.А., КОВАЧ К.В., БОКША Н. І.  
Мукачівський державний університет 

 

ЗМІСТОВІ ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАЛЬНОЇ ЕКСКУРСІЇ ЯК ФОРМИ 

ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ УЧНІВCЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Однією з активних форм організації освітнього процесу, яка дозволяє 

ефективно реалізувати діяльнісний підхід  у вітчизняній освіті, сприяє 

формуванню сталого зв’язку між теорією та практикою, є навчальна екскурсія. 
Як свідчить передовий освітній досвід, зокрема і зарубіжний, шкільні екскурсії 

повинні бути невід'ємною частиною навчально-виховного процесу.  

Важливу роль екскурсійна діяльність може відіграти для вирішення 

навчальних завдань учнів старших класів з предметів «Трудове навчання» та  

«Технології», а саме таких, як розширення та систематизація знань  про 

технології і технологічну діяльність як основний засіб проектної,  дизайнерської,  

творчої, підприємницької та інших видів сучасної діяльності людини; розвиток 

у старшокласників критичного мислення як засобу саморозвитку, здатності до 

підприємливості, пошуку і застосування знань на практиці [1,2]. Нове змістове 

наповнення предметів «Трудове навчання» та  «Технології» передбачає більш 

глибоке ознайомлення учнів із сучасними досягненнями техніки і технологій, що 

ефективно можна реалізувати через проведення навчальної екскурсії. 
Екскурсія є такою формою організації навчально-виховного процесу, яка 

дозволяє проводити спостереження, безпосередньо вивчати різні предмети, 

явища і процеси в природних або штучно створених умовах, тим самим, 

розвиваючи пізнавальну активність школярів, а особливо учнів старшої школи. 
Для уроків «Трудове навчання» та «Технології» за змістом можуть мати 

місце такі навчальні екскурсії: загальнооглядові; історичні (етнографічні); 

виробничі (виробничо-економічні, виробничо-технічні, спеціалізовані 

виробничі тощо); архітектурні; культурно-релігійні [3]. 

Під час навчальної  екскурсії застосовуються різноманітні 

прийоми і методи: розповідь, пояснення, бесіда. Для ефективного проведення 

екскурсії необхідне чітке визначення освітньої та виховної мети, вибір 

оптимального зміcту, об'єкта екскурсії з урахуванням рівня підготовки учнів. 

Особливо важливе занчення в умовах проєктно-технологічної діяльності  

учнів старших класів мають виробничі навчальні екскурсії. Даний вид екскурсії 

допомагає учням у вивченні основ сучасної індустрії і сприяє розширенню 

політехнічного кругозору, професійної орієнтації і трудового виховання учнів. У 

звичайних класних умовах  вчитель часто не має можливості познайомити учнів 

з особливостями того чи іншого виду виробництва. На виробничих екскурсіях 

відбувається ознайомлення учнівської молоді з певним підприємством, його 

історією, економічною діяльністю, технологічними процесами. Крім того, саме 
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в реальних виробничих умовах можна побачити впровадження останніх 

технологічних досягнень, застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій тощо. 

В особливу групу виділяються спеціалізовані виробничі екскурсії, які 

проводяться, наприклад, з метою професійної орієнтації підлітків. Вони 

присвячені детальному та всебічному ознайомленню з однією або кількома 

профільними професіями на цьому підприємстві  [3]. 

При виборі об’єкта виробничої екскурсії доцільно враховувати виробничо-

галузеву спеціалізацію регіону навчального закладу. Так, в Закарпатській області 

розташована значна кількість підприємств швейної, деревообробної, 

машинобудівної та харчової промисловості. Дані виробництва є такими, що при 

дотриманні правил техніки безпеки дозволяють безпечно проводити навчальні 

екскурсії. Крім того, підприємства будуть зацікавлені в таких заходах, адже 

можуть взаємодіяти з учнями - потенційними майбутніми працівниками їх 

виробництв. 

Серед інноваційних форм екскурсійної діяльності можна назвати 

проведення віртуальної екскурсії, яка в умовах дистанційного навчання є 

особливо актуальною. Віртуальні подорожі є надзвичайно ефективними на 

уроках трудового навчання та технологій під час вивчення змісту діяльності 

виробництв, які не можна відвідати з позицій техніки безпеки або у зв’язку із 

значною їх віддаленістю від навчального закладу. Реалізація віртуальної 

екскурсії потребує належного технічного та інформаційного забезпечення: 

мультимедійний проектор, комп’ютер чи ноутбук, підключення до мережі 

Інтернет та наявність відповідних інформаційних ресурсів. Слід відмітити, що 

серед учнів, які цікавляться фешн-індустрією, особливу зацікавленість і 

мотивацію до пізнавальної діяльності викликають віртуальні подорожі 

виробничими майстернями всесвітньо відомих будинків мод, зокрема таких як 

Shanel, Dior тощо. 

Отже, навчальна екскурсія як один з видів організації навчально-виховного 

процесу займає  важливе  місце  в  системі  проєктно-технологічної підготовки 

учнівської молоді. За умов якісної організації,  грамотного проведення та 

результативного  підсумовування сприяє  реалізації  дидактичного  принципу 

зв’язку теорії з практикою, формуванню цілісної системи політехнічних знань 

школярів старших класів.  
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